



Праздничный день

90-летний Энн Кайлвез (справа) принимает поздравления.

Лейли МЁЛЛЕР

Бывают такие дни, когда особо чувствуешь красоту, жажду жизни и радость творчества. 8 марта пенсионеры собрались в залитом солнцем зале Социального центра Хааберсти, украшенном акварелями Вирве Альбре. Душевную праздничную обстановку со свечами создала Майал Краус. Всех вдохновлял Геннадий Вихман, выступая со стихами о человечности, любви и женской красоте.

Мужской ансамбль Laulusõbrad под управлением Вайке Сарна выступил с концертом. А за столами

исполняли песни Энн Кайлвез и Эндель Падрик. Есть с кого брать пример жителям Ыйсмяэ, замечательному певцу Энну Кайлвез — 90 лет. У этого человека удивительный талант жить долго и полнокровно.

Низкий поклон известной кухне “Алла Тентер”, накрывшей столы. Все мероприятие было подготовлено так, что все чувствовали особое почтение к человеку, вера в его ценность и неповторимость. И люди унесли в душах умиротворение от игры Юхана Лийва и теплых слов Густава Суйтса. Спасибо целеустремленным, почет дарующим. Хвала доброжелательным людям!

Повышается зарплата учителей

Заместитель мэра Таллинна Маргус Алликмаа подписал договор с Союзом работников образования и Объединением школьных руководителей, согласно которому всем педагогам Таллинна заработная плата повышается на 8 процентов.

— Это означает, — поясняет Маргус Алликмаа, — что повышается зарплата школьных учителей, воспитателей детсадов, руководителей кружков.

Часть средств на повышение зарплаты получена от государства, другая часть из городского бюджета. Государством было принято решение в течение этого года поднять зарплату учителей до 12 процентов. В свою очередь таллиннские власти решили поднять зарплату учителям на 8 процентов. Горсобрание выделило на эти нужды 41 миллион крон. По словам Алликмаа, управа Таллинна — одно из немногих местных самоуправлений, которое поддержало государственное решение о повы-

шении зарплаты учителям. Кроме того, в Таллинне повышают зарплату и другим работникам образования: воспитателям детских садов, руководителям кружков, специалистам по внеклассной работе.

Управа старается не допустить большой дифференциации в зарплате, на сегодня разница составляет до 10 процентов. Поскольку зарплата учителей за счет государственных средств поднимается, то есть к 8 процентам прибавится еще 4 процента, то руководство школ может само решать, куда направлять полученные средства. Например, можно поднять минимальную зарплату или повысить зарплату лучшим учителям и классным руководителям.

Похвально решение, принятое Объединением школьных руководителей, аккумулировать часть дополнительных средств в премиальном фонде. Это означает доверие директору и дает возможность поощрять лучших.

Скорей бы утро, завтра — в детский сад!



Татьяна Муравьева и Рихо Крафт поздравляют заведующую детским садом Сильви Суур

В этот вечер актовый зал детского сада Pääsusilm был переполнен. Здесь собрались родители и дети, воспитатели и педагоги, молодые мамы и папы, те, кого четверть века назад за ручку привели в этот дом...

Говорит заведующая детсадом Сильви Суур.

— Что такое 25 лет для нашего воспитанника? Сегодня это сформировавшийся человек. Он выучился, завел семью, растит детей. Так незаметно повзрослел и наш детсад...

Собравшиеся вспоминали о годах совместной работы. Немало

теплых слов было высказано в адрес прежней заведующей Эде-Майе Мерилоо. Во многом благодаря ей здесь сложился замечательный дружный коллектив.

Детский сад Pääsusilm дает детям разностороннее воспитание. Некоторые уроки детям особенно нравятся. Например, плавание и народные танцы. Дети в восторге от занимательных занятий по дзюдо, которые ведет Антс Лутсар. Они имеют возможность учиться профессиональному пению с Лийви Листра. Увлеченные педагоги проводят разнообразные уроки в группах и на свежем воздухе. Родители удивляют-

ся: “Наш ребенок ждет утра, чтобы его скорее отвели в детсад...”

В честь юбилея управа Хааберсти подарила детскому саду музыкальный центр. Выступившая на вечере старейшина Татьяна Муравьева сказала:

— Старинная пословица гласит: если планируешь жизнь на год, посей и вырасти хлеб, если на десятки лет, посади и вырасти дерево, а коль строишь планы на целый век, вырасти и воспитай ребенка. Родители счастливы, что их дитя попадает в такую добрую атмосферу, где его окружают талантливые отзывчивые люди!

День японского языка

Андреас СИСАС,
Марианна КАРМ

Недавно в гимназии Ярвеотса состоялся день японского языка. Его проводили учителя японского языка Киюхико Тахакаши и Хироюки Сонобе. Идея мероприятия познакомить с Японией, устроители рассказывали о языке и культуре этой страны, возможностях изучения японского в средней школе. О возможности после окончания школы поступить в университет стран Тихоокеанского

бассейна (APU), где можно поделиться с профессией.

Во вступительной речи Алканэ Нишикадо, который преподает японский в Таллиннском педагогическом университете и гимназии Ярвеотса, подчеркнул, что японский язык не так сложен, как кажется. Кстати, сам учитель уже владеет эстонским намного лучше, чем многие местные жители.

Затем воспитанники Кайдо Рятсепа из клуба Shotogan показали приемы карате. Удары и блоки, вольный бой привели всех в восторг. Послушали небольшую лек-

цию о происхождении этого боевого искусства. А Кивираху представил несколько детских сенок из сказки о Лотте (на японском языке). Понадобилось сосредоточиться, чтобы уловить их смысл. Не один из нас в эти минуты ощутил тягу к этому красивому языку и японской культуре. Учащиеся 11-го класса спели на японском удивительные песни. Затем одноклассники рассказали о своем путешествии в Японию. Благодаря таким урокам придет больше желающих учить японский, как из нашей, так и из других школ.

Социальный центр приглашает. Ыйсмяэ, 24, тел. 657 98 72

26 марта в 13.00 Клуб песни (рус.), вед. Павел Каспаров.

30 марта в 12.00 “Хорошее настроение”. Игры Пеэтер Кардна и Андрес Клемент; в 14.00 Театральный концерт, фрагменты из опер.

31 марта в 13.00 Час здоровья. Советует Тоомас Пыльд. “Уберечься от стресса”.

1 апреля в 10.00 Клуб общения “Говорим по-эстонски”; в 12.00 Час молитвы (рус.); в 12.00 Боулинг; в 12.00 мини-кафе “От всего сердца”; в 14.00 Час молитвы (эст). Ведет пастор Валдек Йохансон, музыка — Кристина Хойдре.

2 апреля в 14.00 Танцы по пятницам. Андрес Клемент.

6 апреля в 12.00 “Хорошее настроение”. Игры Пеэтер Кардна и Андрес Клемент; в 14.00 Открытие выставки икон Ильи Рогозина.

8 апреля в 10.00 Клуб общения “Говорим по-эстонски”; в 12.00 Боулинг; в 12.00 мини-кафе “От всего сердца”; “Хорошее настроение”. Игры Пеэтер Кардна и Андрес Клемент; в 14.00 клуб песни, Ахто Нурк; в 15.00 Концерт в честь Вознесения Христова. Выступает хор “Пикколо”. Дирижер Аарне Мянник.

12 апреля в 14.00 Концерт в честь Вознесения Христова. Выступает хор “Русь” под управл. Светланы Заугаровой.

13 апреля в 12.00 “Хорошее настроение”. Игры Пеэтер Кардна и Андрес Клемент.

14 апреля в 14.00 “Это интересно. Тайны астрологии”. В гостях астролог Андрес Клемент.

15 апреля в 10.00 Клуб общения “Говорим по-эстонски”; в 12.00 Боулинг, мини-кафе “От всего сердца”. Игры Пеэтер Кардна и Андрес Клемент; в 14.00 “Это интересно. За 15 дней до объединения”. Доктор философ. наук Евгений Голиков.

16 апреля в 13.00 Клуб песни (рус.), вед. Павел Каспаров; в 14.00 Закрытие выставки икон Ильи Рогозина.

20 апреля в 12.00 “Хорошее настроение”. Игры Пеэтер Кардна и Андрес Клемент; в 14.00 Закрытие юбилейной выставки картин и керамики Инны-Майе Пайкен.

22 апреля в 10.00 Клуб общения “Говорим по-эстонски”; в 12.00 Боулинг; в 12.00 мини-кафе “От всего сердца”; “Хорошее настроение”. Игры Пеэтер Кардна и Андрес Клемент.

23 апреля в 13.00 Открытие фотовыставки Пеэтера Салумяэ “Остановись, мгновенье”.

27 апреля в 12.00 “Хорошее настроение”. Игры Пеэтер Кардна и Андрес Клемент; в 14.00 Готовим и накрываем стол к Дню матери. Советы кулинара.

28 апреля в 13.00 Час здоровья. Ведет доктор Тоомас Пыльд.

29 апреля в 10.00 Клуб общения “Говорим по-эстонски”; в 12.00 Боулинг; в 12.00 мини-кафе “От всего сердца”; “Хорошее настроение”. Игры Пеэтер Кардна и Андрес Клемент; в 14.00 “Это интересно. Обслуживание жилья”. Заведующий отделом управы Хааберсти Тынну Кивимакер.

30 апреля в 13.00 Клуб песни (рус.). Вед. Павел Каспаров. Массажист принимает в четверг и пятницу с 10.00 до 16.00.

Теперь BAILATINO и для детей

BailatinoKids

Зажигательные латиноамериканские ритмы для мальчиков и девочек 5-10 лет. Цель BAILATINO — освоение детьми танца через танцевальные игры. Дети научатся наслаждаться своими движениями, разовьют фантазию, чувство ритма и смелость для выступлений. Дети будут обучаться различным танцевальным программам в ритмах: самба, сальса, ча-ча-ча, меренга. Позже — джайв, пасодобль, бачата, мамбо и кумбия. Большое внимание на уроках уделяется и общему физическому развитию: различные растяжки, упражнения для развития координации и чувства равновесия. Стиль BAILATINO — результат деятельности танцевальной федерации Финляндии, обучение проводят только дипломированные тренеры. На тренировках BAILATINO иметь с собой: кроссовки или тапочки, длинные тренировочные брюки и футболку, хорошее настроение. На тренировках BAILATINO не требуется партнер.

Занятия: по вторникам и четвергам с 18.00 до 19.00 в зале управы Haabersti, Ehitajate tee 109A (за магазином Nurmenuki).

Первый урок 6 апреля в 18.00. Оплата — 300 ЕЕК в месяц.

Разнообразные танцевальные курсы для взрослых.

В большом зале управы, Эхитайте тез, 109А.

Информация и регистрация: www.mambo.ee

Тел.: 507 18 47, 677 28 27. svea@mambo.ee

Преподаватель BAILATINO Svea Juur